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Eckhart Tolle

Η ταύτιση µε το νου σου και µε τις πεποιθήσεις σου, κάνει τις
σκέψεις να γίνονται σχεδόν ψυχαναγκαστικά. Το να µην µπορείς να
σταµατήσεις να σκέφτεσαι είναι βάσανο, αλλά δεν το
καταλαβαίνουµε γιατί όλοι υποφέρουµε απ’αυτό και έτσι το
θεωρούµε φυσιολογικό. Αυτός ο αδιάκοπος νοητικός θόρυβος
δηµιουργεί ένα ψεύτικο εαυτό, κατασκευασµένο από το νου , που
ρίχνει µια σκιά φόβου και πόνου. Η ταύτιση µε το νου δηµιουργεί
ένα αδιαφανές παραπέτασµα από έννοιες, ετικέτες, εικόνες, λέξεις,
κρίσεις και ορισµούς που εµποδίζουν κάθε αληθινή σχέση. Μπαίνει
ανάµεσα σε σένα και στον εαυτό σου, ανάµεσα σε σένα και στο
συνάνθρωπο, ανάµεσα σε σενα και στη φύση. 

Όταν κάποιος πηγαίνει στο γιατρό και λέει ακούω µια φωνή µέσα
στο κεφάλι µου, το πιθανότερο είναι ότι ο γιατρός θα τον στείλει σε
ψυχίατρο. Η αλήθεια είναι ότι, µε έναν πολύ παρόµοιο τρόπο,

σχεδόν όλοι ακούµε συνεχώς µέσα στο κεφάλι τους µια φωνή ή
πολλές φωνές: την αθέλητη διαδικασία της σκέψης, που δεν
συνειδητοποιούν ότι έχουν την δύναµη να την σταµατήσουν. 
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Ακούνε συνεχείς διάλογούς ή µονολόγους.Η φωνή µέσα στο κεφάλι
σου σχολιάζει, εικάζει, συγκρίνει, κρίνει, παραπονιέται, συµπαθεί,
αντιπαθεί κοκ. Αυτή η φωνή δεν είναι απαραίτητα σχετική µε την
κατάσταση που βρίσκεσε εκείνη τη στιγµή. Μπορεί να αναβιώνει το
πρόσφατο ή µακρινό παρελθόν, να προβάρει ή να φαντάζεται
πιθανές µελλοντικές καταστάσεις.Σε αυτή την περίπτωση συχνά
φαντάζεται ότι τα πράγµατα θα πάνε στραβά ή ότι θα έρθουν
αρνητικές καταστάσεις. Αυτό ονοµάζεται ανησυχία. Κάποιες φορές
αυτή η κασέτα συνοδεύεται από οπτικές εικόνες ή νοερές
ταινίες.Ακόµη και αν η φωνή είναι σχετική µε την κατάσταση που
βρίσκεσαι θα την ερµηνεύσει σε σχέση µε το παρελθόν. Αυτό
συµβαίνει επειδή η φωνή ανήκει στον «εκπαιδευµένο» νου σου, που
είναι αποτέλεσµα όλης της περασµένης ιστορίας σου. Έτσι βλέπεις
και κρίνεις το παρόν µέσα από τα µάτια του παρελθόντος και
παίρνεις µια εντελώς διαστρεβλωµένη όψη του. Δεν είναι
ασυνήθιστο να είναι αυτή η φωνή, ο χειρότερος εχθρός σου. Πολλοί
είναι εκείνοι που ζουν µε ένα βασανιστή µέσα στο κεφάλι τους που
συνεχώς τους επιτίθεται και τους τιµωρεί, που τους στραγγίζει τη
ζωτική ενέργεια. Αυτή η φωνή είναι η αιτία απερίγραπτης δυστυχίας
και ταλαιπωρίας αλλά και αρρώστιας.Το καλό είναι ότι µπορείς να
ελευθερωθείς από το νου σου. Αυτή είναι η µόνη αληθινή
απελευθέρωση. Μπορείς να κάνεις το πρώτο βήµα τώρα αµέσως.
Άρχισε να ακούς τη φωνή µέσα στο κεφάλι σου όσο πιο συχνά
µπορείς, να είσαι εκεί παρών ως µάρτυρας .


